

国务院印发意见

指导开展爱国卫生工作

到2020年国家卫生城市

数量占比提高到40%

据新华社北京1月13日电 国务院近日印发《关于进一步加强新时期爱国卫生工作的意见》(以下简称《意见》),就做好新形势下的爱国卫生工作提出明确要求。这是国务院时隔25年又一次专题印发指导开展爱国卫生工作的重要文件。

《意见》提出了四个领域的重点工作任务。一是努力创造促进健康的良好环境。深入开展城乡环境卫生整洁行动,统筹治理城乡环境卫生问题;切实保障饮用水安全,建立从水源地保护、自来水生产到安全供水的全程监管体系;加快农村改厕步伐,力争到2020年东部地区和有条件的中西部地区基本完成农村户厕无害化建设改造,中小学校、乡镇卫生院、集贸市场等公共场所和旅游景点、铁路公路沿线建设无害化卫生公厕;科学预防控制病媒生物,建立健全病媒生物监测网络,定期开展监测调查,有针对性地组织开展“除四害”活动。二是全面提高群众文明卫生素质。加强健康教育和健康促进;推进全民健身活动;落实控烟各项措施,全面推行公共场所禁烟。三是积极推进社会卫生综合治理。深入推进卫生城镇创建,争取到2020年,国家卫生城市数量提高到全国城市总数的40%,国家卫生乡镇(县城)数量提高到全国乡镇(县城)总数的5%;探索开展健康城市建设,结合推进新型城镇化建设,编制健康城市发展规划,促进城市建设与人的健康协调发展。

四是提高爱国卫生工作水平。积极发挥爱国卫生运动在疾病防控中的统筹协调作用;提高爱国卫生工作依法科学治理水平;改革创新动员群众的方式方法;加强组织领导,健全爱国卫生组织体系。

全省发改委主任座谈会

在济召开

孙伟出席并讲话

□记者 刘坤 通讯员 李静 报道
本报济南讯 1月12日下午,全省发改委主任座谈会在济南召开,省委常委、常务副省长孙伟出席会议并讲话。孙伟指出,在全面深化改革、全面建成小康社会和全面推进依法治国的进程中,全省发改系统要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话和视察山东重要讲话、重要批示精神,全面认识、主动适应新常态,提高新常态下应对复杂问题的能力水平。既要看到特色和优势,坚定信心,也要正视和解决当前面临的实际困难和问题,紧紧围绕省委、省政府的决策部署,进一步做好发展改革各项工作。要积极顺应经济社会发展需求,强化综合协调服务,加强对山东在全国大局中发展问题的研究,全力抓好涉及全局、有利长远的基础性、战略性工作的落实。他强调,全省发改系统要把党风廉政建设放在突出位置,带好班子,管好队伍,警钟长鸣,常抓不懈,做作风建设的模范。

我省去年查处15起环保

监测数据弄虚作假案件

涉案15名责任人被行政拘留

□记者 王亚楠 通讯员 薛梅 张素华 报道
本报济南讯 去年12月18日下午,省监控中心调查人员再次突击检查费县圣凯热电公司,发现其自动监测设备分析仪二氧化硫浓度为1988mg/m3,而工控机和上传省监控平台浓度为115mg/m3,二者相去甚远。但当调查人员进站房检查时,工控机数据“瞬间”变成与分析仪数据一致。经排查,发现在该企业脱硫DCS中安装了数据模拟软件,干扰了自动监测设备的正常运行。调查人员固定好证据后迅速与省公安厅联系移交证据。目前,公安部门已对该企业总工程师李某实施了行政拘留7天的处罚。

记者了解到,2014年,我省共查处破坏或干扰自动监测设施、监测数据弄虚作假案件15起。对这15家企业,省环保厅实施了顶额罚款、通报、扣减环保补助、限批等行政处罚。同时建立了环保、公安联动查处机制,将符合移交条件的13起案件移交公安部门处理,对涉案的15名责任人处以5至15日的行政拘留处罚。对待企业环保数据造假,我省实现了从罚款到罚人,从处罚企业整体到追究具体责任人。据悉,自动在线监测数据造假手段分为两大类,“软手段”是通过修改设备工作参数等软件手段造假,如修改自动监测设备工作参数,利用造假软件模拟数据;“硬手段”是通过破坏采样系统等硬件手段造假,如在设备采样管上私接稀释装置。在被查处的15起案件中,有11起采用软件造假手段,原因是软件造假实施迅速,造假痕迹容易消除,“技术含量”较高,非专业人员很难发现,调查取证困难。

附:15家自动监测数据弄虚作假企业名单

- 1、泰山阳光集团有限公司莱芜电力分公司 擅自修改监测参数
- 2、临沂市蒙阴鑫源热电有限公司 采样探头长期堵塞
- 3、济宁盛发焦化有限公司 擅自修改监测参数
- 4、临沂沂州焦化有限公司 擅自修改监测参数
- 5、新泰正大热电有限公司 擅自修改监测参数
- 6、东营华泰化工集团有限公司 擅自在采样系统连接稀释管线
- 7、沂水热电有限公司 擅自修改监测参数
- 8、山东北金集团焦化有限公司 擅自修改监测参数
- 9、山东鲁城水泥有限公司 擅自在采样系统连接稀释装置
- 10、日照苑苑食品有限公司 模拟监测数据
- 11、滨州天鸿热电有限公司 擅自修改监测参数
- 12、山东莒州水泥有限公司 擅自在采样系统连接稀释管线
- 13、荣成市邱家水产有限公司热电厂 擅自修改监测参数
- 14、聊城阳谷森泉热电有限公司 擅自修改监测参数
- 15、费县圣凯热电有限公司 远程模拟数据

(上接第一版)政治行动方面必须遵守的刚性约束。国家法律是党员、干部必须遵守的规矩。党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例也是重要的党内规矩。纪律是成文的规矩,一些未明文列入纪律的规矩是不成文的纪律;纪律是刚性的规矩,一些未明文列入纪律的规矩是自我约束的纪律。我们党在长期实践中形成的优良传统和工作惯例,经过实践检验,约定俗成、行之有效,需要全党长期坚持并自觉遵循。

习近平指出,讲规矩就是对党员、干部党性的重要考验,是对党员、干部对党忠诚度的重要检验。遵守政治纪律和政治规矩,必须维护党中央权威,在任何时候任何情况下都必须在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致;必须维护党的团结,坚持五湖四海,团结一切忠实于党的同志;必须遵循组织程序,重大问题该请示的请示,该汇报的汇报,不允许超越权限办事;必须服从组织决定,决不允许搞非组织活动,不得违背组织决定;必须管好亲属和身边工作人员,不得默许他们利用特殊身份谋取非法利益。各级党组织要把

严守纪律、严明规矩放到重要位置来抓,努力在全党营造守纪律、讲规矩的氛围。各级领导干部特别是高级干部要牢固树立立规矩和规矩意识,在守纪律、讲规矩上作表率。各级党委要加强监督检查,对不守纪律的行为要严肃处理。

习近平强调,党的十八届三中全会作出全面深化改革重大部署,党的十八届四中全会对全面推进依法治国作出战略部署,体现了“破”和“立”的辩证统一。深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,同样要做好“破”和“立”这两篇文章。反腐倡廉建章立制要着重抓好4个方面的制度建设。一是要着力健全党内监督制度,着手修订党员领导干部廉洁从政若干准则,中国共产党纪律处分条例、巡视工作条例,突出重点、针对时弊。二是要着力健全选人用人管人制度,加强领导干部监督管理,敦促领导干部按本色做人、按角色办事。三是要着力深化体制机制改革,最大限度减少对微观事务的管理,推行权力清单制度,公开审批流程,强化内部流程控制,防止权力滥用。四是要着力完善国有企业监管制度,加强党对国有企业的领导,加强对国企领导班子的

去年党纪政纪处分厅级干部13人

◆全省查处违反八项规定精神问题6334起 ◆75.5%公众满意改进作风成效

“ 去年一年,全省共查处违反中央八项规定精神问题6334起,处理8055人,党纪政纪处分2478人,分别是上年的3.38、3.79和5.67倍;党纪政纪处分厅级干部13人,县处级干部104人。省纪委分5批通报曝光典型问题37起,涉及厅级干部12人、县处级干部23人。

□记者 魏然 报道
通讯员 梁雪莉 许明江 报道
本报济南讯 中央八项规定出台以来,山东各级纪检监察机关把监督中央八项规定精神落实,坚决纠正“四风”作为重大政治任务,紧盯重要节点,严明纪律要求,铁面正风肃纪。刚刚过去的2014年,各级纪检监察机关执纪监督之严、查办案件之多,比之反“四风”伊始的2013年不仅没有减弱,反而更加高歌猛进。

“这里是济宁市纪委12388投诉举报电话,刚接到群众举报,曲阜某镇计生办人员在工作日午间违规饮酒,请抓紧办理并及时反馈调查处理情况。”接到电话后10分钟,曲阜市纪委“快速行动小组”即集结到位,30分钟后到达现场,次日曲阜市纪委对涉案的党员干部进行了严肃处理 and 通报曝光。

“快速行动小组”,全天候值班,半小时小时到,重点对公款吃喝、公车私用、公款旅游等违规违纪问题进行查办。成立一年来,共受理群众举报问题434个,处理408人,给予党纪政纪处分160人。

这是我省纪检监察系统创新监督检查方式的缩影之一。2014年,省纪委扭住落实中央八项规定精神不放松,从严查处党的十八大后、中央八项规定出台后、党的群众路线教育

实践活动开展后顶风违纪行为,做到“五个不放过”,即有了线索不调查不放过,处理不到位不放过,典型问题不通报不放过,通报后不曝光不放过,该由个人承担的费用不退还不放过,并强化执纪手段运用,对构成违纪的坚决给予党纪政纪处分,不以批评教育、诫勉谈话和内部通报等代替,不搞网开一面、下不为例,增强刚性约束和震慑威力。日常监督中,省市县三级建立纪检监察网上举报系统,开设“12388”举报电话和网络举报邮箱,多层次、多渠道受理群众举报。同时,通过实行明查与暗访,自查与下查、普查与抽查、交叉式暗访与点穴式暗访相结合,提高发现问题的针对性。

去年一年,全省共查处违反中央八项规定精神问题6334起,处理8055人,党纪政纪处分2478人,分别是上年的3.38、3.79和5.67倍;党纪政纪处分厅级干部13人,县处级干部104人。省纪委分5批通报曝光典型问题37起,涉及厅级干部12人、县处级干部23人。

省社情民意调查中心的一份问卷调查显示,2014年,社会公众对落实中央八项规定精神、改进作风成效表示“很满意”和“比较满意”的达75.5%,对持之以恒纠正不良风气、防止反弹表示“很有信心”和“较有信心”的达76.4%。

相关新闻

违规为子女操办婚宴升学宴被处分

纪检监察机关通报12起违反八项规定典型问题

□记者 魏然 报道

本报济南1月13日讯 记者从山东省纪委监察厅网站获悉,近期,山东各级纪检监察机关通报12起违反中央八项规定精神典型案件。

枣庄市社科联主席张思春违规批准市茶文化研究会举办交流会,枣庄市纪委给予张思春党内警告处分。

枣庄市山亭区档案局原局长陈付华因违规为其女儿大操大办婚宴,山亭区纪委给予陈付华党内警告处分,并责令退还所违规收取的礼金。

东营市安全生产监督管理局副局长张虎、办公室主任郭爱国公车私用。经市纪委常委会研究,并报市委常委会同意,给予张虎党内警告处分;经市纪委常委会研究,给予郭爱国党内警告处分。

东营市广饶滨海新区违规发放补贴。经市纪委常委会研究,并报市委常委会同意,给予广饶滨海新区党工委副书记、管委会主任刘法光党内警告处分,并追缴违规发放的津贴补贴。

聊城市莘县张寨镇中学教师魏红霞工作时间看电视剧。张寨镇人民政府给予魏红霞警告处分。

聊城市阳谷县食品药品监督管理局副局长胡志华工作日午间饮酒。阳谷县纪委给予胡志华党内警告处分。

西部煤将变身东输气

山东能源携手国际能源署清洁煤中心促进煤炭清洁生产高效利用



□王世翔 报道

新疆伊犁的煤制天然气项目每年可生产天然气20亿立方米,是目前世界规模最大的煤制天然气工程。

□记者 张思凯 李振 通讯员 姜玉泰 报道
本报济南1月13日讯 变卖原煤为卖精煤,煤炭利用率大幅提高;变固态煤炭为液态燃料,有效降低PM2.5等污染物排放;变运煤为输气输电,留住蓝天碧水……山东能源集团在煤炭清洁生产和高效利用方面的创新实践,吸引了国际能源署的青睐。

今天上午,国际能源署清洁煤中心与山东能源集团在济南签署合作备忘录,今后双方将围绕煤炭开采、清洁高效利用领域,探讨建立相互支持、合作发展的工作机制,山东能源将吸纳来自世界各国的先进技术,促进环境保护和节能减排。

“山东是中国重要的煤炭生产和消费地区,面临能源结构的升级转型和节能减排的压力,我对与山东能源的合作寄予很高期望。”国际能源署清洁煤中心总经理安德鲁·敏切纳告诉记者。

原煤燃烧加重大气污染怎么办?作为煤炭生产企业,山东能源集团从源头入手实施“精煤战略”,原煤入

洗率达到76%,最大程度提高了煤炭利用率。针对市场需求,他们研制出了10个配煤方案,使所产焦炭质量全部达到国家二级冶金焦标准。应用这种配煤新产品后,济钢、莱钢等钢铁企业不仅排放水平显著改善,而且吨焦成本下降100余元。

针对我国富煤少油的现实,山东能源集团经过30多年的探索攻关,成功将固体的煤炭变成了液体的水煤炭。这种液体燃料燃烧时能自然脱硫脱氮,减少污染,且成本只有重油的一半,被认为是代替石油的理想燃料。

在中国水煤浆领域,山东能源荣获了几乎所有最高荣誉,其年产75万吨的全国最大商品水煤浆产销中心更是聚合形成了“中国水煤浆绿色能源基地”的品牌效应。

在山东能源集团董事长卜昌森看来,煤炭在一次性能源中占据主导地位的现状短期内难以改变,必须从源头上绿色开采,转换为清洁高效,使用上减少排放。为此,他们不断推进煤炭从燃料到原料的身份转换。通过发

展煤化工产业,山东能源将煤变成了几乎没有任何污染的气——2012年12月,他们在内蒙古建成了世界上首家利用焦炉煤气制液化天然气工业化项目,以及首套大型炼焦煤气制液化天然气成功投产的装置——1.2亿立方米/年焦炉煤气制液化天然气(LNG)项目,实现了炼焦煤气资源利用的新突破。继续煤炭地下气化工业性试验成功后,山东能源在位于新泰的孙村煤矿建设地下煤炭气化站,日产煤气可达5万立方米,实现了煤气烧制陶瓷的工业性应用。

“年内我们在新疆伊犁的煤制天然气项目将进行试运行,届时新疆丰富的煤炭资源就能就地转化为天然气并输入西气东输管网。”山东能源集团总经理李位民对记者说。这个目前世界在建单系列产量规模最大的煤制天然气工程每年可生产天然气20亿立方米,可有效缓解我国东部地区因燃煤排放造成的污染问题。而借助特高压入鲁的契机,山东能源将利用在内蒙古的煤炭资源开展煤电一体化发展,为我省输送更多清洁电能。

要求,切实担负起党风廉政建设主体责任和监督责任,加强纪律建设,严明党的政治纪律和政治规矩,坚决纠正“四风”,遏制腐败蔓延势头,加强制度建设,强化党内监督,不断把党风廉政建设和反腐败斗争引向深入。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会有关领导同志、国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协有关领导同志以及中央军委委员等出席会议。

中央纪律检查委员会,中央和国家机关各部委、各人民团体、军队及武警部队负责人等参加会议。会议以电视电话会议形式举行,各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团以及军队有关单位分会场。

中国共产党第十八届中央纪律检查委员会第五次全体会议于1月12日在北京开幕。中央纪律检查委员会常务委员主持了会议。王岐山代表中央纪律检查委员会常务委员会作了题为《依法治国依规治党坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争》的工作报告。

我省发布意见加强审计工作

审计问题整改不到位

主要负责人将被约谈

□记者 赵小莉 报道

本报济南1月13日讯 今天,省政府发布《关于贯彻国发〔2014〕48号文件加强审计工作的意见》(简称《意见》),明确对审计反映的问题,被审计单位的主要负责人作为整改第一责任人,对整改不到位的,将约谈被审计单位主要负责人。

《意见》对审计职责关注重点作了界定,除关注公共资金安全和使用绩效,加大对民生和资源环保项目的审计力度,密切关注改革制度措施协调配合情况,加大对依法行政情况的审计力度,严肃揭露和查处重大违法违纪问题,加大对权力运行的监督和制约力度之外,进一步突出了政策落实情况审计,要求持续组织对国家和省重大政策措施贯彻落实情况跟踪审计。

问题发现后,重在整改出成效。《意见》要求各级政府每年要专题研究中央、省重大决策部署和重大政策措施落实情况审计,本级预算执行和其他财政收支审计及重大项目审计查出问题的整改工作。对审计反映的问题,主管部门要及时督促被审计单位整改落实到位。

《意见》明确提出要建立审计整改约谈制度,对整改不到位的,将约谈被审计单位主要负责人。

《意见》特别提出,各级、各有关部门、金融机构和国有企业事业单位要依法、及时、全面提供审计所需的财政收支、财务会计、业务、管理等资料,并完整准确的电子数据信息及必要的技术资料,不得制定限制向审计机关提供资料和开放计算机信息系统查询权限的规定,已经制定的应予修订或废止。

(上接第一版) 高晓兵在讲话中强调,要认真落实中组部和省委部署要求,坚持越干越好、越实越好,扎实做好各项工作。要适应新常态要求,把学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神引向深入。要以锲而不舍的决心毅力,把作风建设这场持久战进行到底。要从选拔任用,提高选人用人质量。要坚持从严治吏,严格管理监督。要强化大抓基层导向,不断夯实执政根基。要落实制度治党,努力提高制度创新和执行的能力。要发挥牵头抓总作用,推动人才工作转型发展。要完善考核评价机制,推动落实从严治党责任。要以更高标准、更严格要求开好组织生活会,不断提升自身建设水平。

(上接第一版) 会议强调,为加强高层建筑消防安全管理,保护人民群众人身、财产安全,有必要制定高层建筑消防安全管理规定。《山东省高层建筑消防安全管理规定(草案)》主要规定了高层建筑消防安全主体责任、火灾预防、消防应急处置、监督管理、法律责任等内容,要求采取严格的消防防控措施,切实做到有效预防和减少火灾危害。